



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Pozice sociální pracovníka v instituci speciální školy

Autor práce: Lenka Lavičková

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Ing. Mgr. Petra Samcová, Ph.D.

Datum: 11. 5. 2019

Předkládaná bakalářská práce se věnuje aktuálnímu tématu, autorka soustavně pracovala na zvoleném tématu a při jeho zpracování vycházela ze své praxe asistentky ve speciální škole. Samotná práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. Teoretická část je zpracována monografickou procedurou a obsahuje šest podkapitol a další subkapitoly. První se věnuje vymezení vzdělávání v ČR, druhá podkapitola širokému tématu speciální pedagogiky, ve třetí kapitole seznamuje autorka čtenáře se sociální prací, další subkapitoly zahrnují téma rodiny, školy a jejich vzájemný vztah. Praktické části je věnována kapitola dva, jež kromě metodologické stránky zahrnuje výzkumné šetření provedeno kvalitativní metodou. Výzkumný soubor tvořilo šest respondentů z instituce speciálního školství, která se skládá z mateřské, základní a praktické školy speciální, kteří jsou zaměstnání na nejrůznějších pozicích. Pro výzkumnou strategii byla zvolena metoda zakotvené teorie.

Práce obsahuje 42 stran textu, což odpovídá požadavku TF na rozsah kvalifikační práce tohoto typu. Práce je doplněná v příloze informovaným souhlasem, seznamem použitých otázek pro rozhovory s respondenty a především přepisem samotných rozhovorů, které byly podkladem pro samotný výzkum práce. Tyto výsledky velmi oceňuji. Autorka naznačuje také využití pozice sociálního pracovníka v současném speciálním školství.

Vlastní formulace textu je srozumitelná, bez významných gramatických a stylistických chyb a autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou. Doporučila bych pouze používat kratší větná souvětí, např. na str. 40. To bude vést k přehlednosti sdělovaného textu. Ve svém textu autorka použila 3 internetové zdroje a 40 literárních, z nichž tři v anglickém jazyce. Rozsah tištěných odborných zdrojů odpovídá spíše rozsahu magisterské práce. Citace a seznam literatury odpovídají mezinárodním citačním normám.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně.